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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Peter Jensen-Nissen (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Innenminister

Verwendung biologisch abbaubarer Kraft- und Schmierstoffe in Dienstfahr-
zeugen des Landes

1. Trifft es zu, dass nach den Kraftfahrzeugrichtlinien des Landes Schleswig-

Holstein

a) Fahrzeuge mit Diesel-Motoren mit Rußfiltern ausgestattet sein sollen,

b) in umweltsensiblen Bereichen Kraftstoffe auf Pflanzenölbasis verwendet wer-

den sollen,

c) in umweltsensiblen Bereichen biologisch abbaubare Schmieröle eingesetzt

werden sollen?

Antwort:

Ja (vgl. Kraftfahrzeugrichtlinien des Landes Schleswig-Holstein vom

18. Februar 2002, Amtsbl. Schl.-H. S. 145).

2. Wie viele Dienstfahrzeuge im Bereich der Landesregierung werden derzeit

betrieben und wie viele davon mit Kraft- und Schmierstoffen auf Pflanzenölba-

sis?
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3. Wie viele Fahrzeuge des Landes werden auch im Wattenmeer (z. B. Wasser-

fahrzeuge der Polizei und des MLR u. a.) eingesetzt und wie viele davon wer-

den mit Kraft- und Schmierstoffen auf Pflanzenölbasis betrieben?

4. Wie viele der Dienstfahrzeuge mit Dieselmotoren im Bereich der Landesre-

gierung werden derzeit betrieben und wie viele davon sind mit Rußfiltern aus-

gestattet?

Antwort zu den Fragen 2. bis 4.:

Auf die nachstehende Tabelle wird verwiesen.



Tabelle für die Beantwortung der Fragen 2 bis 4:

Anzahl Anzahl mit

Kraftstoffen auf

Pflanzenölbasis

Anzahl mit

Schmierstoffen

auf Pflanzenöl-

basis

Anzahl mit Die-

selmotor

Anzahl der Die-

selmotoren mit

Rußfiltern

LKW 308 - - 307 -

PKW 1683 - - 1154 -

Zweikrafträder 59 - - - -

Omnibusse 10 - - 10 -

sonstige 269 - - 253 -

Kraftfahrzeuge gesamt 2329 - - 1724 -

Boote 91 - - 58 -

Davon im Wattenmeer 46 - - 14 -

andere 2 - - 1 -

Davon im Wattenmeer - - - - -

Wasserfahrzeuge gesamt 93 - - 59 -

Davon im Wattenmeer 46 - - 14 -

Dienstfahrzeuge insgesamt 2422 - - 1783 -


